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平成２８年度第２回日本一の健康長寿県構想高幡地域推進協議会 議事要旨 

 

１ 日 時 平成２９年３月６日（月）１８：３０～２０：００ 

２ 場 所 須崎福祉保健所 ２階会議室 

３ 出席者 ・協議会委員２７名のうち２４名が出席 ・オブザーバー１名  

・医療政策課３名 ・事務局１０名 

  ◆委 員（敬称略） 

   ○専門団体 

    田村 精平     ≪高岡郡医師会長≫ 

    武田  丘     ≪高岡郡医師会副会長≫ 

    恒石 宣彦     ≪高岡歯科医師会副会長≫ 

    武田  忠     ≪薬剤師会高陵支部長≫ 

田井 仁美     ≪看護協会須崎・窪川地区支部長≫ 

   ○保健医療福祉関係機関 

    岡村 理佐     ≪身体障害者施設≫ 

    市川 利恵     ≪知的障害者施設≫ 

竹本 一喜     ≪高齢者福祉・介護施設≫ 

 北村 亘      ≪国保病院・診療所≫ 

    廣瀬 彦     ≪高齢者医療施設≫ 

    森畑 東洋一    ≪小児科診療施設≫ 

    森本 智宏   ≪高幡広域社協連絡協議会副会長≫ 

    本井 ゆき     ≪高知県介護支援専門員連絡協議会高幡ブロック長≫ 

吉本 加津代    ≪高知県保険者協議会医療計画検討部会委員≫ 

   ○地域組織団体・住民の代表 

熊田 敬子     ≪健康づくり婦人会連合会長≫ 

吉岡 厚子     ≪食生活改善推進協議会長≫ 

牧野 利恵子    ≪保健医療福祉にかかわる地域活動・ボランティア・セルフヘ

ルプグループ等活動者≫ 

津野 修三     ≪管内民生児童委員連絡協議会副会長≫ 

   ○行政関係 

    朝比奈 美紀子   ≪須崎市健康推進課長≫ 

    森光 澄夫     ≪須崎市長寿介護課長≫ 

    北川 洋子     ≪須崎市福祉事務所長≫ 

 今橋 順子     ≪中土佐町健康福祉課長≫ 

    山本 康雄     ≪四万十町健康福祉課長≫  

    細木      ≪須崎福祉保健所長≫ 

◆オブザーバー（敬称略） 

  朝比奈 正芳    ≪高岡郡医師会事務局長≫ 

 

 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 事 

  

 

議事等概要 
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(1) 第 6 期高知県保健医療計画高幡圏域アクションプランについて 

【事務局説明】 

・平成２８年度の取組報告と平成２９年度の取組（案）について 

  (2) 地域と職域が連携した働き盛りの健康づくりについて 

【熊田委員報告】 

   ・平成２８年度健康づくり推進部会活動報告 

【事務局説明】 

   ・平成２９年度健康づくり推進部会活動計画（案）について 

・高幡地域歯科保健連絡会活動報告 

【取組報告】 

(会 長) 高幡地域歯科保健連絡会の報告の中にありました、今年度スタートした

妊婦歯科健診の状況について恒石委員、報告をお願いします。 

(恒石委員) 平成 28 年 8 月 1 日から平成 31 年 3 月 31 日までの約 2 年半の事業とし

て新しく妊婦歯科健診事業が始まりました。現在役場で、母子手帳を交

付する際に受診券を配布しております。そのため、安定期での受診を勧

奨していても、妊婦に十分に伝わっておらず、2・3 か月で受診してしま

うという問題点が指摘されました。簡単な歯石除去やクリーリングはそ

の時でもできますが、治療の必要性がある場合は、安定期に入って再度

受診してもらうようにしています。 

5 か月を過ぎた時に、妊娠中の歯周病のリスク等を掲載したチラシを郵

送している市町もありますが、一方で何も対処をしないため、安定期の

受診が徹底されていないという問題点のある市町もあります。そのため

今後の対応について、妊婦教室で受診券を配る、説明方法の検討等市町

で検討するようになりました。また、子どものころから歯科を定期受診

することで妊婦歯科健診の受診率も上がるのではないかと思います。 

【質疑、意見等】 

(会 長) 妊婦歯科健診の認知度はまだ高くないのでしょうか。 

(恒石委員) まだ始まって数カ月なので、これから市町の方でＰＲしてもらいたいと

ころです。 

(森畑委員) タバコ対策ですが、子どもが大きくなってからの対策をしている傾向に

あると思います。子どもが小さい時の方が保護者はもっと真剣に考えて

くれる。最近は実施していないように思いますが、妊婦教室等で乳児の

突然死症候群や喘息の話をすると良いのではないかと思います。もう少

し小さい時からの取組を考えていくと良いのではないかと思います。 

(事 務 局)  妊婦教室ですが、須崎市では実施しています。四万十町でも妊婦カフェ

という形で、妊婦さんが集まり勉強会をしていると聞いています。 

(会 長) タバコ対策については、日本医師会や厚生労働省が建物の中は全て禁煙

にしようという受動喫煙防止を進めています。 

(3) 南海トラフ地震対策について 

【事務局説明】 

・平成２８年度の取組報告と平成２９年度の取組（案）について 

 


